



ENGLISH

清华主页

首页 头条新闻 综合新闻 要闻聚焦 媒体清华 图说清华 视频空间 清华人物 校园写意 专题新闻 新闻排行 新闻合集

首页 - 要闻聚焦 - 学术科研 - 内容

## 清华大学法学院举办基层治理研讨会

清华新闻网12月7日电 (通讯员 王钢 郭丰 李蕊) 12月2日, 清华大学法学院基层治理研讨会在明理楼四层大会议室举行。清华大学党委副书记史宗恺出席会议并讲话。



清华大学法学院基层治理研讨会现场。

史宗恺老师在讲话中指出: 在基层工作的诸多校友, 放弃了物质享受, 努力工作, 践行了清华大学“行胜于言”的校风, 值得肯定。

校学生职业发展指导中心主任林成涛提到, 清华大学对于毕业的校友会扶上马, 送一程, 关爱一生, 学校永远是毕业生坚强的后盾。

法学院院长申卫星也对同学们到基层工作的作为表示肯定。他说, 当历史选择了我们, 我们就要对得起历史, 要努力创造历史, 为祖国为人民作出自己应有的贡献。

研讨会围绕“落实精准扶贫”、“改善基层管理”、“分享选调经历”三个议题进行了分论坛的讨论。校友与嘉宾们畅所欲言、各抒己见, 就诸多共同关心的问题进行了深入的探讨与交流。

### 图说清华

更多 >



### 最新更新

- 今天 119
  - 清华大学召开全校党建工作会议
- 10.26 364
  - 6所高校将建6个前沿科学中心 有何指向?
- 10.26 72
  - 孟庆国: 运用大数据提升治理水平
- 10.26 96
  - 白重恩: 荣获“京华奖”的经济学家
- 10.26 89
  - 清华获2亿元捐赠 用于清华大学生物医学馆建设
- 10.26 173
  - 【在线教育风采】邓国胜: 通过慕课传播前沿知识
- 10.26 205
  - 传承航天精神 点燃青春梦想——航院师生赴陕西渭南助力教育扶贫
- 10.26 124
  - 清华美院副教授顾欣获第九届全国书籍设计艺术展评审奖
- 10.26 246
  - 清华大学当选亚太新闻传播学会联盟首届主席单位
- 10.26 328
  - 西方绘画500年 东京富士美术馆藏西方艺术大师作品齐聚清华艺博



史宗恺老师讲话。

围绕“落实精准扶贫—优化配置与科学治理”这一主题，来自河北省赞皇县的王伟校友系统阐释了精准扶贫工作中涉及的法律问题。广西南宁市的苏鹏霖和李玉刚校友，先后向大家介绍了广西贫困农民增加财产收入的各种不同模式及各自的优势与缺陷，并介绍了精准扶贫中如何精准识别贫困户的难题。广西梧州市的马天宝校友结合自身村支书的工作经历，与大家分享了其在乡村脱贫攻坚、精准帮扶的经历与思考。



王伟、马天宝、苏鹏霖、李玉刚校友发言。

针对“改善基层管理—思索政府的创新模式”，校友们分别从三个不同的维度剖析了基层治理的现状和难题。来自江苏省连云港的周倍良校友，以苏北某县高新区的建设为例，分析了政府管理中不同部门间权力互动的特性，特别强调了依法行政的重要性。甘肃省庆阳市的张伟校友结合丰富的乡村工作实例，指出了党支书在乡村工作中的核心领导作用。来自广西壮族自治区河池市的瓦其石格校友，则重点探讨了对基层政府重大行政决策进行责任追究时的困难和对策。

在最后一个议题的讨论中，校友们契合“畅议选调经历—共享人生的难忘点滴”这一主题，讲述了各自在参加基层选调后真实的心路历程。来自甘肃省武威市的蔡程程校友，与大家分享了她从选调生到村干部的角色转变过程，总结了自己几年来的工作经验与教训。贵州省黔东南州的余宗洋校友，则展示了其利用无人机摄影协助苗族村落进行扶贫规划的成果。赴四川省阿坝藏族羌族自治州工作的张玲校友，细数了她毕业四个多月以来在阿坝的点点滴

滴，她的一句“回到相对落后的家乡，因为接受了清华的教育，不是为了摆脱贫困的家乡，而是希望家乡能摆脱贫困”令在场人士动容。

嘉宾们也做了精彩的发言。周大福慈善基金理事、新世界发展有限公司执行董事纪文凤女士与香港无止桥基金会理事李德伟先生结合他们走访基层的经历，提出了许多基层工作的问题和相应的建议，与校友们展开了充分的互动讨论，肯定了基层校友对清华大学的重要意义。公管学院教授于安则对立法权下放地方等问题进行了专业的分析，对基层校友们的工作予以了高度的评价，勉励校友们坚持信念、不忘初心。

在会议的最后，法学院党委书记黎宏鼓励在基层工作的校友们充满信心，努力开创基层工作的新局面。会议在热烈讨论的气氛中圆满落幕。

校学生部、研究生部、职业发展中心、法学院、公管学院、周大福慈善基金、新世界发展有限公司等单位负责人以及来自我国各地基层单位的近三十名法学院校友参加了此次研讨会。

供稿：法学院 编辑：徐静

2016年12月07日 16:48:11 清华新闻网

## 相关新闻



[网站地图](#) | [关于我们](#) | [友情链接](#) | [清华地图](#)

清华大学新闻中心版权所有，清华大学新闻网编辑部维护，电子信箱:news@tsinghua.edu.cn  
Copyright 2001-2020 news.tsinghua.edu.cn. All rights reserved.